

蓬佩奥：美朝很可能重启工作级对话

称美方一直为重启对话做准备，一旦朝方说准备对话，美方将立即开始对话

郑昊宁（新华社专稿）

美国国务卿迈克·蓬佩奥 23 日说，美国和朝鲜“很可能”就无核化重新启动工作级对话。

蓬佩奥称美方愿意谈

朝鲜中央通讯社当天早些时候报道，朝鲜最高领导人金正恩收到美国总统唐纳德·特朗普的亲笔信，“包含良好内容”，金正恩将“慎重考虑（信中）有趣的内容”。朝鲜方面同样没有披露信件内容。

蓬佩奥 23 日从美国安德鲁斯空军基地启程前往中东访问前告诉媒体记者，特朗普确实给金正恩写了信。但是，他没有披露信件内容。

蓬佩奥说：“我希望，这将为我们继续与朝鲜就实现半岛无核化进行重要讨论打下良好基础。”

他回答记者提问时说，自美朝领导人河内会晤以来，美方一直为重启对话做准备；一旦朝方说准备对话，美方将立即开始对话。

特朗普与金正恩去年 6 月和

今年 2 月分别在新加坡和越南首都河内会晤，但河内会晤无果而终，美朝对话陷入停滞。

互致信件带来新希望

韩联社 23 日报道，美朝领导人互致信件为双方重启无核化对话带来新希望。

多家媒体报道，美国朝鲜政策特别代表斯蒂芬·比根本周将访问韩国，访问目的与特朗普访韩相关。

韩国青瓦台 24 日说，特朗普 29 日将抵达韩国，30 日会晤总统文在寅。

韩国统一部发言人李相昱 24 日说，韩方希望在韩美领导人会晤以前先行促成韩朝领导人会晤；政府正在多管齐下，力争尽早促成韩朝、朝美对话。

文在寅 15 日说，韩国与朝鲜继续经由“各种渠道”保持沟通。他没有披露双方沟通渠道和细节。

谈及美朝领导人第三次会晤的可能性，文在寅说，提前做好工作级别磋商至关重要。

[图说世界]



6月24日，在孟加拉国东北部地区，人们聚集在列车脱轨现场。

/新华社

孟加拉国列车坠桥，至少 5 死数十伤

据新华社报道

孟加拉国一列客运列车 23 日午夜行经一座铁路桥时遭遇桥体垮塌，5 节车厢脱轨，其中两节坠入河道，造成至少 5 人死亡、数十人受伤。

警方和铁路部门说，失事列车是一列城际特快列车，从东北部城市锡尔赫特驶向首都达卡，在驶出锡尔赫特专区莫尔维巴扎尔县一座火车站后不久脱轨。事发当地时间 23 时 40 分左右，

地点距离首都达卡大约 300 公里。

《达卡论坛报》网站 24 日以卫生部门官员为消息源报道，事故导致三女二男共计 5 人死亡；另有 67 名乘客受伤，其中大约 20 人伤势严重，已送往锡尔赫特市一家医院接受治疗。据其他媒体报道，受伤人数可能超过 100 人。

莫尔维巴扎尔县政府官员图法伊尔·伊斯兰在现场告诉媒体记者，列车脱轨因铁路桥部分垮

塌所致，垮塌原因待查。

脱轨车厢打捞 24 日白天继续。莫尔维巴扎尔县警方确认车厢内已经没有人。连接锡尔赫特专区与其他地区的铁路已经暂停运营。

孟加拉国铁路交通事故相对频发，多数发生在无人监控的路口。另一列开往达卡的特快列车 21 日上午在北部加齐普尔地区脱轨，导致北部地区至首都铁路交通中断，所幸没有人员伤亡。

伊朗称挫败美方网络攻击

据新华社报道

一名伊朗官员 24 日说，美方对伊方发动过网络攻击，但没有得手。

伊朗通信与技术信息部长穆罕默德·贾瓦德·阿扎里·贾赫鲁米在社交媒体“推特”写道：“他们千方百计地尝试，但攻击没有成功。”

贾赫鲁米说，网络攻击是“网络恐怖主义”行径，“去年一年，我们的防火墙拦截了 3300 万次攻击”。

美国多家媒体 22 日披露，经美国总统唐纳德·特朗普批准，美军 20 日对伊朗发动网络攻击，瘫痪了伊方控制火箭和导弹发射的电脑系统。

美联社以两名不愿公开姓名的美国官员为消息源报道，两艘油轮本月 13 日在阿曼湾遇袭后，美方把攻击伊方网络列为选项。美方指认伊方袭击油轮，后者否认。伊朗 20 日击落一架美军无人驾驶侦察机，指认它侵犯伊朗领空。特朗普一度下令美军准备报复性打击，但在最后一刻叫停。

伊朗纳坦兹核设施电脑网络先前遭“震网”病毒攻击。不少人认定那次攻击由美国和以色列发动。

贾赫鲁米 5 月说，伊方研究人员开发出一种防火墙软件，保护伊朗工业设施免受“震网”病毒入侵。

美国首都下月起全面禁用塑料吸管

违规使用可能面临最高 800 美元罚款

据新华社报道

美国首都华盛顿定于 7 月 1 日起全面禁用塑料吸管，违规提供吸管者可能面临最高 800 美元罚款。

禁令今年 1 月 1 日起生效，设置半年缓冲期，供餐饮企业和生产厂商调整。

法新社 24 日报道，吸管“看似美国民众日常生活不可或缺的一部分”，恰恰从华盛顿开始风靡。如今，华盛顿将继西雅图之后，成为美国第二座禁用塑料吸管的大城市。

世界首根申请专利的吸管由马文·切斯特·斯通 1888 年发明。斯通对生产纸质香烟烟嘴的机器卷筒稍作改动，制成了纸质直筒形

吸管。

依据流传的说法，斯通在美国内战中负伤后定居华盛顿，某天傍晚啜饮鸡尾酒时灵光闪现，因而发明吸管。据说，促使他这样做的动力是不喜欢鸡尾酒里掺入黑麦草的味道。黑麦草当时充作“天然”吸管。

为帮助女儿饮用奶昔，另一名美国人约瑟夫·弗里德曼上世纪 30 年代发明可伸缩吸管。按照法新社的说法，吸管与可乐机、外卖食品和加冰饮料一同成为“美国消费文化的标志”。

据美国《华盛顿邮报》1 月 28 日报道，7 月 1 日以后如果仍有人违规使用塑料吸管，可能面临最高 800 美元罚款。华盛顿的酒吧和餐饮企业今年初开始用纸、干草、竹

或玉米淀粉等材料制成的吸管取代塑料吸管。

按照华盛顿市政官员的说法，塑料吸管占全市垃圾总量不是很多，但由于大部分垃圾回收机械无法应用于如此轻薄的吸管，它们通常经河道汇入大海。先前，一只鼻孔插着吸管的海龟视频在社交媒体广为流传。

《华盛顿邮报》报道，一家餐饮连锁企业的共同创始人丹·西蒙斯参与推动华盛顿市全面禁用塑料吸管。西蒙斯名下的 7 家餐馆一直提供据称可生物降解的塑料吸管。但他偶然发现，这种吸管泡在盐水中半年没有发生任何变化。这促使他发起“最后一根稻草（吸管）”运动。英文中“稻草”和“吸管”是同一个词。

● 环球速递

【时局】

巴抵制“世纪协议”

据新华社报道 巴勒斯坦方面 23 日说，不会接受美国方面前一天所发布中东和平新方案的经济方案，认定这一方案“不现实”，说国家主权不容“出卖”。一些分析师说，新方案内容与往届美国政府所发布内容类似，是“新瓶装旧酒”。

巴勒斯坦总统、巴勒斯坦民族解放运动（法塔赫）领导人马哈茂德·阿巴斯 23 日在约旦河西岸城市拉姆安拉说，巴方拒绝接受所谓“世纪协议”。

“钱重要，经济重要，但是政治更重要，”他告诉媒体记者，“政治解决方案尤其重要。”

【健康】

手表可能比马桶还脏

据新华社报道 英国一项最新研究显示，如果疏于清洁，手表可能比马桶脏。

英国知名手表零售商 Tic Watches 的研究人员找来 10 种手表，包括运动手表，用涂抹棒采集样本，检测手表上的需氧菌、酵母菌和霉菌。检测结果显示，所有接受检测的手表都含有这三类细菌且情况“堪忧”。情况最糟的是运动手表。研究人员从一块 Fitbit 牌手表取样，检测结果显示，它单位面积所含细菌比马桶座圈和冲水开关多 8 倍。受检测手表中，最“干净”的一块手表单位面积所含细菌比马桶座圈多 3.3 倍。